

Σ Χ Ο Λ Ι Ο Ν.

§. 72.

Ἐπειδὴ οἱ τῆς Παραβολῆς, ἢ Ὑπερβολῆς κλῶνες ἐπ' ἄπειρον προεκβαλλόμενοι ἑδέποτε συμβάλλουσι τῷ Ἀξονι ἐπὶ τρίτερα, δυνατόν πάντως γενέσθαι $\chi = \infty$. Ἐπεὶ ἔν ἐν τῇ Ὑπερβολῇ ἔστι

$$\Pi\Gamma = \frac{2\alpha\chi + \chi\chi}{\alpha + \chi} \quad (\S. 70.) \quad \text{ἔστι} \quad \Sigma\Gamma = \frac{2\alpha\chi + \chi\chi}{\alpha + \chi}$$

$$- \chi = \frac{2\alpha\chi + \chi\chi - \alpha\chi - \chi\chi}{\alpha + \chi} = \frac{\alpha\chi}{\alpha + \chi} \quad (\text{ὁμοίω})$$

δὲ ὑπολογισμῶ ἐν τῇ Ἐλείψει παρίσταται $\Sigma\Gamma = \frac{\alpha\chi}{\alpha - \chi}$). Ἀντικαταστάτος ἄρα τῷ ∞ ἀντὶ χ , γίνε-

$$\text{ται} \quad \Sigma\Gamma = \frac{\alpha \infty}{\alpha + \infty} = \frac{\alpha \infty}{\infty} = \alpha. \quad \text{Ἐν δὲ τῇ Παρα-}$$

βολῇ ἔστι $\Sigma\Gamma = \chi = \infty$. Ἐντεῦθεν δὴ ἀνάγεται.

Α'. Τὰ σημεῖα, καθ' ἃ αἱ τῆς Ὑπερβολῆς ἐπιφαύουσαι συμβάλλουσι τῷ πρώτῳ Ἀξονι, αἰετοῦ μεταξὺ τῆς Κυρυφῆς ἢ τῆς Κέντρος κεῖσθαι.

Β'. Διὰ τῶν κατὰ τὴν Ὑπερβολὴν Κέντρος ἀχθῆναι ἔχει ἑκατέρωσε τῶν Ἀξόνος Εὐθείαν ἑκατέρω τῶν κατὰ τὴν Ὑπερβολὴν κλῶνων ἐπιφαύουσαν ἐν

διαστήματι ἀπείρῳ. Ὅτε γὰρ $\chi = \infty$, τῆνικαῦτα δὴ $\Sigma\Gamma = \alpha$, ὅ ἐστι, τῆνικαῦτα τὸ Γ τῷ κέντρῳ Γ συμπίπτει. Αἱ δέτοι εὐθεῖαι αἱ ἤκιστα μὴν ἐν πεπερασμένῳ, ἀλλ' ἐν ἀπείρῳ διαστήματι τῆς Καμπύλης ἐπιψεύσαι ἈΣΥΜΠΤΩΤΟΙ τῆς αὐτῆς Καμπύλης ἄκμασιν.

Σ Χ Ο Λ Ι Ο Ν.

§. 73.

Μέχρι μὲν τῆδε ἡ τῶν Ἀσυμπτῶτων ἐγνώθη ἀρχή, ὅτι πάντως ἐκ τῆ Γ ἐξελεύσονται, ὅπως μὲν τοιγαυε διευθυνθήσονται, φανήσεται ἐν §. 77.

Π Ο Ρ Ι Σ Μ Α Δ'.

§. 74.

Ἐπειδὴ $\Gamma\Pi \pm \Pi\Gamma = \Gamma\Gamma$, ἔσαι πάντως $\Gamma\Gamma =$
 $\alpha \mp \chi \pm \frac{2\alpha\chi \mp \chi\chi}{\alpha \mp \chi}$, καὶ μετὰ τὴν τῶν πράξεων

ἐκτέλεσιν, $\Gamma\Gamma = \frac{\alpha\alpha}{\alpha \mp \chi}$. Ἐκ δὲ τῆς δε τῆς ἐξισώ-

σεως πηγάζει ἡ ἀναλογία $\alpha \mp \chi : \alpha :: \alpha : \Gamma\Gamma$, εἴτ' ἐν αἱ $\Gamma\Pi$, $\Gamma\Sigma$, $\Gamma\Gamma$ εἰσὶν ἐν συνεχεῖ ἀναλογία· καὶ δι' αὐτῆς ἄρα πάνυ εὐχερῶς εὐρίσκειται τὸ ἐπι

τῷ πρώτῳ Ἄξονος σημεῖον Γ , δι' ἃ διήξει ἡ τῆς Καμπύλης κατὰ τὸ δοθὲν σημεῖον M ἐπιψαύσα.

Π Ρ Ο Β Λ Η Μ Α Ζ'.

§. 75.

Τῆς ἐκ τῆς κορυφῆς τῆς Καμπύλης τῆ Διαμέτρω πρὸς Ὀρθὰς ἐφισαμένης ΣB , καὶ ἐς τὴν Ἐφαπτομένην περατῶμένης τὴν ἐξίσωσιν εὐρεῖν.

Λ Τ Σ Ι Σ.

Τῶν Τριγώνων TPM , TSB ὁμοίων πρὸς ἀλλήλα ὄντων, ἔσι $\text{TP} : \text{TS} :: \text{PM} : \Sigma\text{B}$, τῶν

τέσει $\frac{2\alpha\chi + \chi\chi}{\alpha + \chi} : \frac{\alpha\chi}{\alpha + \chi} :: \text{PM} : \Sigma\text{B}$, καὶ ἐκ τῶ ἀ-

κολέθῃ $2\alpha\chi + \chi\chi : \alpha\chi :: \text{PM} : \Sigma\text{B}$, καὶ δὴ καὶ

$2\alpha + \chi : \alpha :: \text{PM} : \Sigma\text{B}$. Ἐψώθω δ' εἶτα ἕκαστος

τῶν ὀρων τέτων ἐπὶ τετράγωνον, καὶ ἔσαι $4\alpha\alpha +$

$4\alpha\chi + \chi\chi : \alpha\alpha :: \text{PM}^2 : \Sigma\text{B}^2 :: \gamma\gamma : \Sigma\text{B}^2 ::$

(§. 49.) $\frac{2\alpha\beta\beta\chi + \beta\beta\chi\chi}{\alpha\alpha} : \Sigma\text{B}^2$ ἄρα $\Sigma\text{B}^2 =$

$\frac{\alpha\alpha(2\alpha\beta\beta\chi + \beta\beta\chi\chi)}{\alpha\alpha} : 4\alpha\alpha + 4\alpha\chi + \chi\chi =$

$\frac{2\alpha\beta\chi + \beta\beta\chi\chi}{4\alpha\alpha + 4\alpha\chi + \chi\chi}$, ἡ ζητημένη ἐξίσωσις, τῆς Ἄξο-

νας περιέχουσα. Ἀλλὰ γὰρ περιεκτικὴν τῆς Παραμέτρου δόξαν παραστήσασαι τὴν ἐξίσωσιν τήνδε, ἀντὶ βῆ ἀντισταχθῆτω $\frac{1}{2}\alpha\pi$ (§. 59.) καὶ ἔσαι $\Sigma B^2 =$

$$\frac{\frac{1}{2}\alpha\pi(2\alpha\chi + \chi\chi)}{4\alpha\alpha + 4\alpha\chi + \chi\chi} = \frac{\alpha\alpha\pi\chi + \frac{1}{2}\alpha\pi\chi\chi}{4\alpha\alpha + 4\alpha\chi + \chi\chi}$$

Π Ο Ρ Ι Σ Μ Α Α΄

§. 76.

Ἐπεὶ δὲ ἡ κατὰ τὴν Παραβολὴν $\Sigma T = \Sigma \Pi = \frac{1}{2} T \Pi$, ἔσαι $\Sigma B = \frac{1}{2} \Pi M = \frac{1}{2} y$. Τῆτο δ' αὐτὸ καὶ ἐκ τῆς ἐν γένει εὐρεθείσης ἐξισώσεως συνάγεται.

Τῆ γάρτοι ∞ ἀντὶ α εἰσαχθέντος, παρίσταται

$$\Sigma B^2 = \frac{\infty^2 \pi\chi + \frac{1}{2} \infty \pi\chi\chi}{4\infty^2 + 4\infty\chi + \chi\chi} = \frac{\infty^2 \pi\chi}{4\infty^2} = \frac{\pi\chi}{4}$$

$\frac{yy}{4}$ (§. 60.) καὶ τῆς ῥίζης ἐκατέρωθεν ἐξαχθείσης,

$$\text{ἔσαι } \Sigma B = \frac{1}{2} y.$$

Π Ο Ρ Ι Σ Μ Α Β΄

§. 77.

Δυνατὸν κατὰ τὴν Ὑπερβολὴν ὑπάρχειν $\chi = \infty$. Τεθειώσω ἔν $\chi = \infty$, καὶ ἀντικαταστήσαντος τότε

ἐν τῇ γενεκῇ ἐξίσώσει τῇ τῶν Α'ξόνων περιεκτικῇ, τῆ σημείῳ + παραληφθέντος, ὃ δὴ τῇ Ὑ' περβολῇ προσιδιάζειν ἐπίδηλον, ἔσαι ἐν ἐκείνῃ τῇ

πτώσει $\Sigma B^2 = \frac{\beta\beta\infty^2}{\infty^2} = \beta\beta$, καὶ ἐξαγωγῇ ῥίζης

$\Sigma B = \beta$. Διὰ ταῦτ' ἄρα εἰάν ΣB , Σb ἐκάσῃ ἴσαι γένωνται τῶ δευτέρῳ Ἡμιάξονι, καὶ διὰ τῆ Κέντρος Γ (§. 73.) ἀχθῶσιν εὐθεῖαι αἱ Bb , bB ἔσονται δὴ αὗται Α'σύμπτωτοι τῶν Ὑ' περβολῶν $M\Sigma m$, $O\sigma o$.

Σχ. 14.

Π Ρ Ο Β Λ Η Μ Α Η'.

§. 78.

Τὴν τῆς Καθέτης NM ἐξίσωσιν ἐξευρεῖν.

Λ Υ' Σ Ι Σ.

Ἐπειδὴ ἐν τῷ Τριγώνῳ NPM ἐστὶ $NM^2 = PM^2 + PN^2$, ἄρα $NM = (\S. 50, 63) = \frac{2\beta\beta\chi}{a} + \frac{\beta\beta\chi\chi}{a^2} + \left(\frac{\beta\beta}{a} + \frac{\beta\beta\chi}{a^2}\right)^2 = \frac{2a^3\beta\beta\chi + a^2\beta^2\chi^2 + a^2\beta^4 + 2a\beta^4\chi + \beta^4\chi^2}{a^4}$, ἢ ζη-

τημένη ἐξίσωσις. Ἐὰν δ' ἀντὶ $\beta\beta$ εἰσαχθῇ τὸ τῆς

Παραμέτρος ἀντάξιον (ἔστι γὰρ $\frac{1}{2} \alpha\pi = \beta\beta$. §. 59.)

$$\overset{\nu}{\text{ἔσεται}} \frac{2\alpha^3 \chi (\frac{1}{2} \alpha\pi) + \alpha^2 \chi^2 (\frac{1}{2} \alpha\pi) + \alpha^2 (\frac{1}{4} \alpha^2 \pi^2)}{\alpha^4}$$

$$\frac{+ 2\alpha\chi (\frac{1}{4} \alpha^2 \pi^2) + \chi\chi (\frac{1}{4} \alpha\alpha \pi\pi)}{\alpha^4}$$

$$\frac{\alpha^4 \pi\chi + \frac{1}{2} \alpha^3 \pi\chi^2 + \frac{1}{4} \alpha^4 \pi^2 + \frac{1}{2} \alpha^3 \pi^2 \chi}{\alpha^4}$$

$$\frac{+ \frac{1}{4} \alpha\alpha \pi\pi \chi\chi}{4\alpha^4} = \frac{4\alpha^4 \pi\chi + 2\alpha^3 \pi\chi^2 + \alpha^4 \pi^2}{4\alpha^4}$$

$$\frac{+ 2\alpha^2 \pi^2 \chi + \alpha^2 \pi^2 \chi\chi}{4\alpha^4} = \frac{4\alpha^2 \pi\chi + 2\alpha \pi\chi^2}{4\alpha^4}$$

$$\frac{+ \alpha^2 \pi^2 + 2\alpha \pi^2 \chi + \pi^2 \chi^2}{4\alpha^2} = NM^2 \text{ ἢ αὕτη μὲν}$$

ἢ κατὰ τὴν Ἐλλειψιν ἢ Ὑπερβολὴν Κάθετος.

Π Ο Ρ Ι Σ Μ Α Α'.

§. 97.

Ἐν δὲ τῇ Παραβολῇ, ἔσης $\alpha = \infty$, γίνεται

$$\text{Ἐξίσωσις ἢ} \frac{4\infty^2 \pi\chi + \infty^2 \pi^2}{4\infty^2} = NM^2, \text{ οἱ}$$

ὅς' λοιποὶ ὅροι ὡς ἀπειράκις ἐλάχισοι ἐξεδενῶνται.

$$\text{Διόπερ } NM^2 = \pi\chi + \frac{1}{2} \pi\pi.$$

Π Ο Ρ Ι Σ Μ Α Β΄.

§. 80.

Κοινὸν τοῦτὶ ταῖς τρισὶ Κωνικαῖς Τομαῖς, ὑ-
 πάρχειν Πτώσιν, ἐν ἣ $\chi = 0$. Κείρω δὲ ἐν $\chi = 0$;
 καὶ ζητεῖω, ἥτις ἂν ἡ Κάθετος εἴη τῆνικαῦτα,
 ἐκ τῆς ἐν τῇ δευτέρᾳ τῶν εὐρεθεισῶν Ἐξισώσεων,
 τῇ περιεχούσῃ δὴπερ τὴν Παράμετρον, ἣς εὐμοιρῶ-
 σι πᾶσαι κοινῶς αἱ Κωνικαὶ Τομαὶ, ἀντὶ χ τῆ 0
 ἀντεισαγωγῆς. Εὐρεθείσεται τοίνυν $NM^2 = \frac{1}{4} \pi^2$,
 καὶ $NM = \frac{1}{2} \pi$. Ὡσαύτως δὲ καὶ ἐν τῇ Ἐξισώσει τῇ
 κατὰ τὸ Α΄. Πόρισμα, προέρχεται $NM^2 = \frac{1}{4} \pi \pi$,
 ἐξ ἧ καὶ $NM = \frac{1}{2} \pi$. Ἐν πάσῃ ἄρα Κωνικῇ Τομῇ
 ἡ πασῶν τῶν Καθέτων ἐλάσσων ἐξισῶται τῇ ἡ-
 μιπαραμέτρῳ, εἴτ' ἐν τῇ ἐπὶ τῆς Ἐξίσιας τεταγμέ-
 νως ἡγμένη. Ἐὰν δὲ τῆς χ συνεχῶς αὐξημένης τε-
 θῇ ἡ μεγίστη αὐτῆς δυνατὴ Ἀξία, ἔσαι ἐν μὲν
 τῇ Ὑπερβολῇ καὶ Παραβολῇ, $\chi = \infty$, ἐν δὲ τῇ
 Ἐλλείψει, $\chi = a$, ὡς ἐκ τῆς αὐτῶν κατασκευῆς
 πρόδηλον. Ἀντικαταστάσει ἄρα τῆ ∞ ἀντὶ χ ἔντε
 τῇ δευτέρᾳ τῆ Προβλήματος Ἐξισώσει, καὶ ἐν τῇ
 κατὰ τὸ Α΄. Πόρισμα, προκύψει ἡ τῆς συσσιχέσεως
 Καθέτη Ἀξία $= \infty$. Κατὰ δὲ τὴν ἔλλειψιν τε-
 θέντος a ἀντὶ χ , ἔσεται $NM^2 = 2\beta\beta - \beta\beta +$

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ
ΤΟΜΕΑΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΕΡΕΥΝΩΝ ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: ΑΝ.ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Θ. ΠΙΤΣΙΟΣ

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ
ΤΟΜΕΑΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΕΡΕΥΝΩΝ ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: ΑΝ.ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Θ. ΠΙΤΣΙΟΣ

ΠΡΟΒΛΗΜΑ Γ΄.

§. 83.

Τὴν Ἀναλυτικὴν ἔξισωσιν τῆς ἔφαπτομένης TM ἐξευρεῖν.

Λ Τ Σ Ι Σ.

$$\Pi M^2 + \Pi T^2 = TM^2 = \gamma\gamma + \left(\frac{2a\chi + \chi\chi}{a + \chi}\right)^2$$

$$(\S. 67.) = (\S. 49.) \frac{2\alpha\beta\beta\chi + \beta\beta\chi\chi}{\alpha\alpha} +$$

$$\frac{4a^2\chi^2 + 4a\chi^3 + \chi^4}{a^2 + 2a\chi + \chi\chi}. \text{ Ἡ ἄντιτεθέντος τῆς τῆς}$$

Παραμέτρων ἀνταξίαν ποσῶν (§. 59.) $TM^2 = \pi\chi +$

$$\frac{\pi\chi\chi}{2\alpha} + \frac{4a^2\chi^2 + 4a\chi^3 + \chi^4}{a^2 + 2a\chi + \chi\chi}. \text{ Ἐπεὶ δὲ καὶ τῆς}$$

Παραβολῆς $\Pi M^2 + \Pi T^2 = MT^2$, ἔσαι $MT^2 = \gamma\gamma$

$$+ (2\chi)^2 (\S. 68.) = (\S. 60.) \pi\chi + 4\chi\chi = 4\Lambda\Sigma$$

$$\times \Sigma\Pi + 4\Sigma\Pi^2.$$

Σ Η Μ Ε Ι Ω Σ Ι Σ.

§. 84.

Μέχρι τῶδε ἐκ τῆς κατὰ τὸν Ἀξονα Κορυφῆς ἢ τῶν Ἀποτετμημένων ἐθεωρεῖτο ἀρχὴ, ὡ-

σπερὲν καὶ τοῖς φθάσαι τῶν προβλημάτων καταφαίνεται. Ἔνεσι μέντοιγε τὰς ἐπὶ πᾶν Καμπύλων ταύτας ἐξισώσεις εὐρεῖν, καὶ τῷ Κέντρῳ λαμβανομένης τῆς τῶν Ἀποτετμημένων ἀρχῆς, καὶ δὴ καὶ τῶν Τεταγμένων ταῖς ἐκεῖθεν ἀντιστοιχεῖν θεωρημένων. Ἡ δὲ ἐν Παραβολῇ τῷ τοῖσδε Ὑπολογισμῷ, ἅτε Κέντρῳ ἀμοιρῶσα, ἐκκλείεται.

Π Ρ Ο Β Λ Η Μ Α Ι Α΄.

§. 85.

Τὴν ἐπὶ τῆς Ἐξείψεως, καὶ ὑπερβολῆς ἐξίσωσιν περιεκτικὴν τῶν κατ' αὐτὰς Ἀξόνων εὐρεῖν, τῆς ἀρχῆς τῶν Ἀποτετμημένων ἀπὸ τῷ κέντρῳ λαμβανομένης. σχ. 11. 12.

Λ Τ Σ Ι Σ.

Τηρημένων τῶν αὐτῶν ὀνομάτων, ὡς καὶ ἀνωτέρω, ἐκτὸς τῆς ΓΠ, ἣτις ῥηθῆσεται χ, καὶ τῶν ἀπ' αὐτῆς ἀναγκαίων μεταβολῶν, εἶγε ἢ μὲν πρότερον Ἀποτετμημένη ΣΠ, νυνὶ ἐσεται $= \pm \alpha \mp \chi$, ἢ δ' αὖ σΠ $= \alpha + \chi$, ἐπεὶπερ ὑπάρχει (§. 62.) $yy : \sigma\Pi \times \Pi\Sigma :: \pi : 2\alpha$, ἢ $yy : \sigma\Pi \times \Pi\Sigma :: \beta\beta : \alpha\alpha :: \pi : 2\alpha$, ὅεσιν $yy : \pm \alpha \mp \chi\chi :: \beta\beta : \alpha\alpha ::$

$$\pi : 2\alpha \cdot \text{ἄρα } \gamma\gamma = \frac{\beta\beta (\pm \alpha\alpha \mp \chi\chi)}{\alpha\alpha} = \pm \beta\beta \mp$$

$\frac{\beta\beta\chi^2}{\alpha\alpha}$, ἡ ζητεμένη Ἐξίσωσις περιέχουσα τὴν Ἄξο-

νας, εἰ δὲ ζητηθῆ ἡ τῆς Παραμέτρος περιεκτικὴ,

$$\text{ἔσται } \gamma\gamma = \frac{\pi (\pm \alpha\alpha \mp \chi\chi)}{2\alpha} = \pm \frac{1}{2} \alpha \pi \mp \frac{\pi\chi\chi}{2\alpha}$$

ΣΧΟΛΙΟΝ.

§. 86.

Ἐπιστάσεως ἄξιον, ὡς ἄρα αἱ μὲν Α' ποτετμημένοι ἐκ τῆς Κέντρος ὑπολογίζονται, ἐξ ἧς δὴ καὶ τέθειται $\Gamma\Pi = \chi$ γινόμενον δ' ὑπ' αὐτῶν τὸ $\Pi\Sigma \times \Pi\sigma$ λαμβάνεται, ἀλλ' ἡ τὸ $\Gamma\Pi \times \Pi\sigma$. Ὡσαύτως δὲ καὶ τοῖς ἐχομένοις Πορίσμασιν, εἰ καὶ ἡ $\Gamma\text{Η}$ Ἀποτετμημένη τῆς δευτέρας Ἀξονος ῥηθῆσεται, ἀρχῆς γενομένης ἀπὸ τῆς Κέντρος (§. 94.) γινόμενον ἀλλ' ἔν ὑπὸ τῶν Ἀποτετμημένων ἔχι τὸ $\Gamma\text{Η} \times \text{Η}\lambda$, τὸ δὲ $\text{Η}\lambda \times \text{Η}\lambda$ ἐκληφθῆσεται.

ΠΟΡΙΣΜΑ Α'.

§. 87.

Ἐπειδὴ ἔδεν τὸ κωλύον μὴ καὶ τῆς δευτέρας τῶν κατὰ τὴν ἔλλειψιν Ἀξονος Ἀποτετμημένων τε

ἔσυστοιχέσας αὐταῖς Τεταγμένας θεωρήσασθαι τὰς
 τρίτων ἀνιχνεύοντας Συνεκθέσεις, ἐφ' ᾧ τὰς ἐπα-
 νηκέσας αὐταῖς ἐξισώσεις εὐρέσθαι. Τύττω δὴ χάριν
 ΗΜ μὲν κείτω ἢ ἐπὶ τῷ δευτέρῳ Ἀξονος Τε-
 ταγμένη, ΓΗ δὲ ἢ συστοιχῆσα αὐτῇ Ἀποτετμη-
 μένη ἀπὸ Κέντρου τῷ Γ, ὡς ἀρχῆς τῶν Ἀποτετ-
 μημένων, θεωρημένα· (τὸ δ' αὐτῆς πέρασ, Η τὰς
 ἐξ ἀμφοῖν τῶν κατὰ τὸν δεύτερον Ἀξονα κορυφῶν
 Λ, λ δισσὰς διασάσεις τῷ Η προσδιορίζεται· αἱ
 δὲ ΗΛ, Ηλ Ἀποτετμημέναί κυρίως εἰρήσονται κα-
 τὰ τὰς ἐν τῷ πρώτῳ Ἀξονι ΠΣ, Πσ (§. 47.)).
 Ἀλλὰ ΓΠ = ΗΜ = χ, καὶ ΠΜ = ΓΗ = γ· ἄρα
 ΗΛ = β - γ, ἔσ' Ηλ = β + γ· ἔκῃν ΗΛ × Ηλ =
 (β - γ) (β + γ) = ββ - γγ, παραγόμενον δηλο-
 νότι ὑπὸ τῶν κατὰ τὸν δεύτερον Ἀξονα Ἀποτετ-
 μημένων· ἰν' ἔν ἡ ἐξίσωσις $γγ = ββ - \frac{ββχχ}{αα}$ εἰς

ἀναλογίαν ἀναλυθῆ, γενέσθω πρῶτον μὲν $ααγγ =$
 $ααββ - ββχχ$, ὅθεν $ββχχ = ααββ - ααγγ =$
 $(ββ - γγ)αα$, ἐξ ἧς περ εἶτα $χχ : ββ - γγ ::$
 $αα : ββ$, Ἀμέλειτοι: „Τὰ ἀπὸ τῶν Τεταγμένων
 „ἐπὶ τῷ ἐλάσσονος Ἀξονος Τετράγωνα πρὸς τὰ
 „ὑπὸ τῶν συστοιχῶν αὐταῖς Ἀποτετμημένων πα-
 „ραγόμενα λόγον ἔχει, ὅν τὸ ἀπὸ τῷ μείζονος

„ Ημίξονος Τετράγωνον πρὸς τὸ ἀπὸ τῆ ἐλάσ-
 „ σονος.”

Σ Χ Ο Λ Ι Ο Ν.

§. 88.

Ἡ ἔκφρασις ταυτησὶ τῆς ἀναλογίας καθα-
 μοιῆται τῇ ἐν τῷ τέλει τῆ §. 61.

Π Ο Ρ Ι Σ Μ Α Β΄.

§. 89.

Καὶ Παράμετρον δὲ τῆ ἐλάσσονος Ἀξονος ἐπι-
 νοήσασθαι δυνατὸν, θεωρημένην παρακλησίως τῇ κα-
 τὰ τὸν μείζω, καὶ τῇ αὐτῇ μετῴδῳ προσδιοριζομένην.
 Γενέσθω ἔν (§. 57.) $2\beta : 2\alpha :: 2\alpha : \lambda$ (ῥηθείσης λ
 τῆς κατὰ τὸν ἐλάσσω Ἀξονα Παραμέτρῃ) καὶ δὴ

$$\lambda = \frac{2\alpha\alpha}{\beta}. \text{ νῦν ἔν ἐπεὶ ἐξ ὑποθέσεως } :: 2\beta : 2\alpha : \lambda,$$

ἄρα $2\beta : \lambda :: 4\beta\beta : 4\alpha\alpha$ (Ἀλγβ. §. 502) ἐν ἔν
 τῇ προτέρῃ ἀναλογίᾳ τῇ ἐν (§. 87.) εἰσαγομένῃ τῆ
 τῆς Παραμέτρῃ λόγῃ ἐκ τῆς ἤδη εὑρεθείσης, ἔσαι
 $\chi\chi : \beta\beta - \gamma\gamma :: \lambda : 2\beta$, ὃ ἐστὶ „ Τὰ Τετράγωνα τὰ
 „ ἀπὸ τῶν Τεταγμένων ἐπὶ τῆ ἐλάσσονος Ἀξονος
 „ πρὸς τὰ συσσιχῆντα ὑπὸ τῶν αὐτῆ Ἀποτετμημέ-
 „ νων παραγόμενα λόγον ἔχει, ὃν ἡ τῆ ἐλάσσο-